

宜兴宜城街道：培壮城市经济新增长极

岁末将至，与阳光100凤凰街比邻的融达双子楼进入幕墙施工阶段，由宜城街道培育的宜兴首家仓储进口全品类跨境商场将创新和促进跨境电商新零售发展，在此呈现宜兴城区消费新场景。宜城街道倾力打造的宜城软件园建设不断提升，高科技项目、高端人才竞相涌入，成为太湖湾科创带的新亮点。近两年来，宜兴市宜城街道把经济发展作为跨越发展的主线，着眼于“区域性国际化中心城市”发展定位以及县域经济的发展大局，发展新经济、新业态、新模式，加速高端人才、科创项目、创新要素集聚，挖掘经济“潜能”，抢占发展“风口”，培壮城市经济新增长极。



宜城软件园



宜城街道通过定期举办财富沙龙活动，引导更多资本资源配置到城市经济发展的前沿领域。



宜兴市“城市智慧能源”峰会在宜城街道举行



宜城街道璀璨夜景（刘政 摄）

招才引智，构建协同发展的现代产业体系

“我们在宜城街道的研发中心项目已正式立项。项目建成后，博砚电子将与国内知名的院士及院校专家对接合作，建立起国内领先的新材料产业研发基地，致力引进更多科技人才，为宜兴科技发展增光添彩。”2014年从上海返回家乡宜兴创业的江苏博砚电子科技有限公司董事长宗健说。江苏博砚电子科技有限公司是国内首家、世界少数能够设计和生产平板显示光刻胶的企业，其中黑色光刻胶产品能够实现进口产品替代。

宜城街道设立了科技招商专业团队，主动对接政府相关部门的项目信息，并设置驻外招才引智工作站。宜城软件园经济体量的迅速壮大，除了招引工作富有成效之外，宜城街道还组建了总规模10亿元的宜成科创投资基金，推动科技型中小企业加速发展。

截至目前，宜城软件园已入驻高科技企业及基金公司20家，拥有博士17人、硕士22人、本科261人，园内企业累计获得各类知识产权269项。建成数

字经济应用展厅，集聚江苏瑞宁、申石软件、中软国际、佰兴智能等数字经济头部企业。建成国内技术领先的综合能源运维中心，集聚远东能源、苏豪电力、区宇能源、阳美能源等一批新能源产业链上下游企业。入园企业江苏瑞宁的云维平台是国内第一个实现网络安全监测、预警、响应、处置一体化闭环的服务平台，目前已申请或转移的软件著作权、专利等超过30件，成为传统企业“智转数改”的基础性服务平台。

丰富消费场景，激发城市经济新活力

作为宜兴主城区所在地，宜城街道重点布局东氿新城功能配套和发展功能性服务业，用最集约的方式整合资源优势建设商圈，不断丰富消费场景、提升消费业态，促进消费扩容提质，激发了城市经济新活力。如今，八佰伴购物中心、万达广场、阳光100凤凰街等重点商圈、特色街区纷纷崛起，与商业综合体配套的广场，人气不断聚集，“城市客厅”功能日益显现，使宜城街道成为名副其实的复合型经济活力街区，

形成了多点带动、连片发展的良好态势。

建设中的融达进口跨境商品商场将探索开展“现场体验、线上下单、极速配送”的跨境电商网购配送国际消费新模式，满足消费者对进口商品消费体验升级的需求。作为该项目的投资方代表，融达房地产开发集团有限公司董事长石国松表示，融达大厦、融达国际花园大酒店将成为东氿南岸新业态、新模式、新就业形态的功能载体，全类跨境商品仓储物流中心、花园观光

餐厅等也将成为促进宜兴现代服务业繁荣发展的示范样板。

宜城街道常住人口接近30万人，商务服务业已成为拉动城市经济发展的重要力量。去年，宜城街道举办消费促进季主题活动，聚焦吃、住、行、购、娱等要素，拓展消费场景，助推多业态融合夜经济模式，激发城市经济活力。17家优质市场主体集中发布服务新举措，向消费者推介宜城街道的商贸体量大、业态丰富，供给品种繁多的组合优势。

全面推动城市经济、生活、治理数字化转型

“产业发展不仅要符合中心城区定位，还要具有前瞻性。发展数字经济、城市经济，提前布局、规划建设更多国际化、现代化的科创街区、科创楼宇，推进生活数字化转型。”宜城街道党工委书记刘赛洪在宜兴市城市经济（宜城）财富沙龙上表示。宜城街道通过定期举办财富沙龙活动，引导更多资本资源配置到城市经济发展的前沿领域、关键环节和重要产业，助推新技术、资本、载体的充分嫁

接、有机融合。

在宜城街道，“数字经济”成为人们耳熟能详的高频词。宜城街道推动数字产业化、产业数字化，提升数字治理能力，其目的在于加快构筑面向未来的城市核心竞争力，全面推动城市经济、生活、治理数字化转型。

宜城街道通过《宜城街道促进城市经济高质量发展的意见》等政策工具，对总部经济、楼宇经济、科技创新、规模经济等方面进行资金奖补，对税收贡献

大、经营业绩明显提升的企业，按照对上贡献额度或增量给予一定奖励，发挥财政资金对经济发展的撬动作用，持续加强优质项目、优秀人才的导入和集聚。根据宜城街道相关工作部署，将把宜兴城东打造成为科创引领示范区、生态宜居示范区，把宜兴城北打造成为“科产城人”融合发展的产业新城、零碳发展示范区，助力城市能级和品质提升，促进宜兴高质量发展。

（晚报记者 何小兵）

“精网微格”全覆盖 “红色物业”暖万家

宜城街道是宜兴的主城区，面积49.41平方公里，下辖35个社区（村）。如今，“精网微格”“宣成事”“枫巢网眼”等信息技术应用场景的设计与开发，成为宜城街道不断提升基层治理效能、促进基层治理体系和治理能力现代化的重要手段。与此同时，针对辖区内市场化小区、拆迁安置小区、老旧小区成分不一的情形，宜城街道坚持党建引领，将基层党组织建设与社会治理有机融合，在物业企业及业委会等成立功能型党组织，以“红色物业”破解管理难题，在“微幸福”工程上抓扩

面、聚增量，真诚回应百姓的“急难愁盼”，顺应人民群众对美好生活的期待。

在宜城街道，信息技术应用赋能基层社会治理，有着许多生动场景。比如，由微网格、专属网格、综合网格等组成的社区网格，实现了“一网统管”；开发“一键连线”功能，指挥中心工作人员可实时连线网格员，确保网格员第一时间到达事件现场，第一时间推动问题解决；汇总“宜城一体化”“12345”“杜鹃鸟”随手拍平台、街道热线电话、视频巡查以及网格员网格巡查发现的

问题，统一由指挥中心流转，实现“发现、分派、处置、核查、结案”闭环式工作流程。

君悦府邸小区有住户440户，其中在职党员83人，该小区通过建立党员红网格责任制度，开展党建引领物业管理服务工作，成为党建引领物业管理服务工作无锡市示范点。截至目前，宜城街道各个社区结合各自特点打造了“暖新微+”“枫邻红色微家”等党建品牌，党建阵地成了开展群众宣传教育、协商议事、休闲阅读的公共空间，党建引领作用转化为基层治理效能。（何小兵）

